
 

 

PATVIRTINTA 

Miesto vietos veiklos grupės „Druskininkų harmonija“  

2026 m. gegužės 18 d. valdybos posėdžio 

sprendimu Nr. 3 
 

DRUSKININKŲ MIESTO VIETOS PLĖTROS 2024-2029 M. STRATEGIJOS   

KVIETIMO NR. 11-390-K „PARAMOS TEIKIMAS JAUNO VERSLO KŪRIMUI IR PLĖTRAI“ 

VIETOS PLĖTROS PROJEKTŲ ATRANKOS KRITERIJAI 

Eil. 

Nr. 

Kriterijaus 

tipas 
Kriterijus Kriterijaus vertinimo metodas 

Didžiausias 

galimas 

kriterijaus 

balas 

1.  Prioritetinis  Projektu 

sprendžiama 

Druskininkų 

miesto vietos 

veiklos grupės 

2024-2029 m. 

strategijoje 

identifikuota 

problema  

Pareiškėjas turi aiškiai aprašyti kokia Strategijoje numatyta 

problema/-os bus sprendžiama/-os ir priežastis, lėmusias projekto 

įgyvendinimą, taip pat vertinama statistiniais duomenimis, 

tyrimais ar pan;  

10 

1.1. Projektu sprendžiama problema nenurodyta, nepagrįsta arba 

nesusijusi su Strategijoje numatytomis problemomis ir/arba 

tiksline grupe/ėmis 

0 

1.2. Projektu sprendžiama problema susijusi su Strategijoje 

numatytomis problemomis, tačiau nepakankamai aiškiai aprašytos 

tikslinės grupės ir/arba priežastys, lėmusios projekto 

įgyvendinimą 

5 

1.3. Projektu sprendžiama problema aiškiai susieta su Strategijoje 

numatytomis problemomis ir tiksline grupe/ėmis, logiškai 

pagrįstos projekto įgyvendinimo priežastys 

10 

2.  Prioritetinis Pareiškėjo vietos 

plėtros projekto 

kokybė 

Vietos plėtros projekto vertinimo metu projektui suteikiamas 

prioritetas skiriant balus, jeigu vietos plėtros projekto turinys, 

numatytos veiklos, poveiklės, veiksmai yra aiškūs, logiški, 

tarpusavyje susiję, aiškiai aprašytas planuojamas jų 

įgyvendinimas, nurodyti aiškūs laukiami rezultatai. 

30 

2.1. Vietos plėtros projekto turinys, numatytos veiklos, planuojamas jų 

įgyvendinimas, laukiami rezultatai yra nepagrįsti, nenuoseklūs, 

neveiksmingi. 

0 

2.2. Vietos plėtros projekto turinys, numatytos veiklos, planuojamas jų 

įgyvendinimas, laukiami rezultatai yra iš dalies pagrįsti, 

nuoseklūs, veiksmingi. 

15 

2.3. Vietos plėtros projekto turinys, numatytos veiklos, planuojamas jų 

įgyvendinimas, laukiami rezultatai yra pagrįsti, nuoseklūs, 

veiksmingi. 

30 

3. Prioritetinis Planuojamas 

projekto veiklų 

dalyvių skaičius 

Pareiškėjas PĮP aiškiai nurodo, kiek tikslinės grupės dalyvių 

planuoja įtraukti į projekto veiklas. Už tikslinės grupės rodiklio ne 

pasiekimą gali būti taikomos finansinės korekcijos. Projekto 

įgyvendinimo metu turės būti pateikti dokumentai, įrodantys 

dalyvio priklausymą tai tikslinei grupei. Vertinama pagal 

pareiškėjo prisiimtus įsipareigojimus. 

10 

3.1. 

 

projekto tikslinės grupės veiklų dalyvių skaičius iki 54 asmenų. 0 



3.2. projekto tikslinės grupės veiklų dalyvių skaičius 55-79 asmenys. 5 

3.3.   projekto tikslinės grupės veiklų dalyvių skaičius ne mažesnis kaip 

80 asmenų. 

10 

4. Prioritetinis Jauno verslo 

subjektų 

įtraukimas į 

projekto veiklas  

Pareiškėjas aiškiai nurodo planuojamų įtraukti į veiklas jauno 

verslo subjektų skaičių ir aprašo jiems numatytas veiklas. Jauno 

verslo subjektas - ne ilgiau kaip trejus metus veikianti labai maža 

įmonė arba savarankišką darbą (pagal pažymą ar verslo liudijimą) 

vykdantis fizinis asmuo. Vertinama, kokiam kiekiui jauno verslo 

subjektų bus organizuojamos veiklos. Rodiklio bus įsipareigojama 

siekti projekte ir už jo nepasiekimą gali būti taikomos finansinės 

korekcijos.  

20 

4.1. Į projekto veiklas numatyta įtraukti iki 9 jauno verslo subjektų ir 

jiems numatytos veiklos 

0 

 

4.2. 

Į projekto veiklas numatyta įtraukti ne mažiau bei 10 jauno verslo 

subjektų ir jiems numatytos veiklos 

20 

5. Prioritetinis Numatytų 

mokymų (kursų, 

seminarų), 

neformaliojo 

švietimo renginių 

organizavimo 

skaičius 

Pareiškėjas PĮP turi aiškiai nurodyti, kiek kokių mokymų, renginių 

bus organizuojama. Vertinamas mokymų (kursų, seminarų), 

neformaliojo švietimo renginių skaičius ir temų susietumas su 

tikslinės grupės sprendžiama problema. 

10 

5.1. Mokymų (kursų, seminarų), neformaliojo švietimo renginių 

organizavimas nenumatytas 

0 

5.2. Numatyti 5-9 mokymų (kursų, seminarų), neformaliojo švietimo 

renginių organizavimas (jeigu mokymų (kursų, seminarų), 

neformaliojo švietimo renginių, kiekis, temos ir  susietumas su 

tikslinės grupės sprendžiama problematika menkai atskleistas ir 

pagrįstas, skiriama 3 balai) 

5 

5.3. Numatyti ne mažiau kaip 10 mokymų (kursų, seminarų), 

neformaliojo švietimo renginių organizavimas (jeigu mokymų 

(kursų, seminarų), neformaliojo švietimo renginių, kiekis, temos ir  

susietumas su tikslinės grupės sprendžiama problematika menkai 

atskleistas ir pagrįstas, skiriama 7 balai) 

10 

6. Prioritetinis Numatytos 

veiklos, 

susijusios su 

bendradarbiavi

mo ir 

informacijos 

sklaidos tinklų 

kūrimu 

 

Bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklas suprantamas 

kaip bendradarbiavimo forma, kuri lanksčiais ryšiais jungia 

bendrus tikslus turinčias organizacijas, asmenis, jų grupes ir įgalina 

juos dalytis informacija, žiniomis, patirtimi ir (ar) kitais būdais 

telktis vardan bendro tikslo. 

 

Pareiškėjas PĮP turi nurodyti, kad bendradarbiavimo ir 

informacijos sklaidos tinklų kūrimo ir palaikymo veiklos tikslai 

susijęs su: 

1. Aprašo 2.1.3. veiklos „bendruomenės verslumui didinti (t. 

y. verslo kūrimui ir pradedamo verslo plėtojimui 

reikalingiems gebėjimams stiprinti) skirtų neformalių 

iniciatyvų įgyvendinimas“ vykdymu; 

2. Strategijoje numatyto 1.1. uždaviniu „Sustiprinti 

gyventojų žinias ir įgūdžius, reikalingus sėkmingai 

įsitvirtinti šiuolaikinėje darbo rinkoje“ 

3. Projekte numatytų tikslų pasiekimu. 

 

Pareiškėjas turi aiškiai nurodyti, kiek ir kokių bendradarbiavimo ir 

informacijos sklaidos tinklo veiklų vykdys.  

10 

6.1. Bendradarbiavimo  ir informacijos sklaidos tinkų kūrimo veikla 

nenumatyta 

0 

6.2. Numatyta 1 bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklų 

kūrimo veikla  

5 

6.3. Numatyta ne mažiau nei 2 bendradarbiavimo ir informacijos 

sklaidos tinklų kūrimo veiklos 

10 



7. Prioritetinis Pareiškėjo 

nepertraukiamos 

registracijos 

arba veiklos 

vykdymo 

Druskininkų 

mieste trukmė 

 

 

Pareiškėjas turi pateikti VĮ Registrų centro Juridinių asmenų 

registro išplėstinį išrašą, kuriame matosi pareiškėjo 

nepertraukiamos registracijos Druskininkų mieste trukmė 

paraiškos pateikimo dienai. Taip pat vertinama pagal pareiškėjo 

PĮP, VĮ „Registrų centras“ Juridinių asmenų registro paieškos 

viešojoje prieigoje https://www.registrucentras.lt/jar/ pateiktą 

informaciją. Jeigu pareiškėjo registracijos Druskininkų mieste 

trukmė trumpesnė, pareiškėjas kartu su PĮP pateikia kitus 

dokumentus (pvz. pareiškėjo patalpų panaudos, nuomos ar kitas 

sutartis) įrodančius veiklos vykdymo Druskininkų mieste 

nepertraukiamą trukmę paraiškos pateikimo dienai. 

10 

 

7.2. Pareiškėjo nepertraukiamos registracijos arba veiklos vykdymo 

Druskininkų mieste trukmė 3-4 metai (imtinai) 

5 

7.3. Pareiškėjo nepertraukiamos registracijos arba veiklos vykdymo 

Druskininkų mieste trukmė daugiau nei 4 metai 

10 

VISO BALŲ: 100 

Minimali balų suma – 60 balų. Projektai, kurie naudos ir kokybės vertinimo etape nesurenka nustatytos 

minimalios balų sumos, nėra tinkami finansuoti ir PĮP atmetami. 
 

__________________________ 

https://www.registrucentras.lt/jar/

